

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Боевой Екатерины Валерьевны
«Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с
сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.22 – инфекционные болезни

Актуальность диссертационного исследования Е.В. Боевой обусловлена тем, что, несмотря на предпринимаемые меры по противодействию ВИЧ и ВГС, не были достигнуты глобальные целевые показатели. В настоящее время продолжается неуклонный рост числа коинфицированных пациентов, вовлечение в эпидемический процесс разных групп населения, в том числе женщин репродуктивного возраста. Сочетанная инфекция ВИЧ/ВГС представляется собой великое бремя для глобального здравоохранения, приводя к значительному снижению качества жизни, ранней инвалидизации и потере трудоспособности.

Научную новизну представляют собой результаты комплексного исследования клинического, психосоциального и наркологического статусов женщин с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС. Автором выявлены особенности «социального портрета» женщин репродуктивного возраста с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС. С помощью применения различных методов инструментальной и лабораторной диагностики охарактеризованы течение ВИЧ и ХГС. Обнаружено, что высокая репликативная активность вируса гепатита С прямо пропорциональна выраженность фиброзных изменений печени. Автором показано, что женщины с коинфекцией чаще страдают соматическими заболеваниями, у них достоверно выше шанс обнаружения психоневрологических отклонений.

Боевой Е.В. установлено, что наличие вирусного гепатита С обуславливает развитие нейрокогнитивных нарушений, приводит к снижению скорости метаболизма ФДГ в центральной нервной системе на фоне относительного благополучного течения ВИЧ и ХГС.

Важным фактором, обуславливающим практическое значение проведенного исследования, является усовершенствование алгоритма диспансерного наблюдения за женщинами с ВИЧ/ВГС, основанного на ранней диагностике нейрокогнитивных нарушений, их коррекции с помощью новейших методик и междисциплинарном взаимодействии специалистов.

Автором четко поставлены и сформулированы цель, задачи исследования, которые в полной мере отвечают актуальности избранной темы. Результаты исследования обоснованы на современном научном уровне, достоверность их подтверждена достаточным количеством наблюдений – 200 женщин с ВИЧ/ВГС и 200 – с моноинфекцией ВИЧ, а также 36 пациенток с сочетанной инфекцией, которым проводились радиологические исследования головного мозга и равное количество женщин в группе сравнения с ВИЧ-инфекцией. Автором были применены современные клинические, лабораторные, инструментальные и статистические методы диагностики.

Результаты диссертационного исследования широко представлены на научно-практических конференциях международного и общероссийского уровней. Основные положения опубликованы в 17 печатных работах, в их числе 9 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов исследований на соискание ученой степени кандидата наук.

Выводы и практические рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, обоснованы и статистически достоверны.

Автореферат диссертации составлен в соответствии с требованиями и дает полное представление о проделанной работе. Материал изложен последовательно, логично и аргументированно. Замечаний к автореферату нет.

Диссертационная работа Екатерины Валерьевны Боевой на тему: «Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС», выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента В.В. Рассохина, полностью соответствует требованию п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Главный врач Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Министерства здравоохранения Приморского края «Краевая клиническая больница №2», Профессор школы биомедицины Департамента клинической медицины Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет» Минобрнауки России, доктор медицинских наук, профессор

Светлана Николаевна Бенирова



Почтовый адрес: 690922, Приморский край, г. Владивосток, остров Русский, п. Аякс, д. 10
Адрес официального сайта: <https://www.dvfu.ru/>

Тел.: 8 (423) 265-24-24

e-mail: medschool@dvfu.ru

Подпись главного врача ГБУЗ «ККБ № 2», д.м.н., профессора Светланы Николаевны Бениовой подтверждают:



Сергей

Сергей И.Б.